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N I E D E R S C H R I F T 
 

 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Donnerstag,                                       

3. Mai 2018, mit dem Beginn um 18:00 Uhr im großen Sitzungssaal des Marktgemeindeamtes 

Treffen am Ossiacher See. 

 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 

  

GV-Mitglieder:  2. Vzbgm DI Bernhard Gassler 

 GV DI Martin Kreilitsch 

  GV Ing. Bertram Mayrbrugger  

 GV Otto Steiner  

 

GR-Mitglieder:  GR Christian Bernsteiner  

 GR Norbert Braunstein 

 GR KommR Günter G. Burger  

 GR
 
Andreas Fillei  

  GR
in 

Bettina Harnisch ab 18:25 Uhr 

 GR
in

 Mirjam Kalin 

  GR Georg Kleindienst 

  GR Mag. Ernst Krainer  

  GR Armin Misotitsch 

 GR Christian Noisternig  

 GR Ing. Josef Pfeifhofer 

 LAbg. GR DI Christof Seymann  

 GR
in 

Verena Steiner  

 

entschuldigt: 1. Vzbgm. Armin Mayer 

 GR Eberhard Winkler 

 GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer  

 GR Dr. Ernest Schmid  

 GR Jürgen Olsacher 

 

Ersatzmitglieder: ER-GR Klaus Grani f. 1. Vzbgm. Armin Mayer 

  ER-GR Patrick Glanznig f. GR Eberhard Winkler 

  ER-GR Herbert Stefaner f. GR
in 

Dorelies Rapotz-Mölzer 

  ER-GR Wolfgang Ebner f. GR
in 

Bettina Harnisch bis 18:25 Uhr 

 

weiters anwesend:  AL
in

 Mag.
a
 (FH) Daniela Majoran, MA 

FV
in

 Karin Soly  

 

Schriftführung:                  Barbara Berglitsch  

 

 

 

Einleitend informiert der Bürgermeister dass die entschuldigten Gemeinderatsmitglieder bis auf 

GR Dr. Ernest Schmid, da sein Ersatz auch entschuldigt ist, ordnungsgemäß vertreten sind,               
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GR Jürgen Olsacher und GR
in

 Bettina Harnisch sich etwas verspäten werden  und somit 

Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Zur Einladung der gegenständlichen Sitzung des Gemeinderates stellt er fest, dass diese 

ordnungsgemäß und rechtzeitig ergangen ist. Der Bürgermeister stellt die mit der Einladung 

ergangene Tagesordnung zur Diskussion, es ergeben sich keine Wortmeldungen und wird diese, wie 

nachstehend ersichtlich, einstimmig zur Kenntnis genommen: 

 

 

T A G E S O R D N U N G 
 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift  

 

REFERAT I: BÜRGERMEISTER KLAUS GLANZNIG : 
 

2. Bericht bzw. Ergänzung des Bürgermeisters über die Nachwahl von Ausschussmitgliedern 

und eines Ausschussobmannes im Zusammenhang mit der Gemeinderatssitzung vom  

29. März 2018 

 

3. Bericht des Kontrollausschussobmannes über die vom 14. März 2018 abgehaltenen 

Prüfungen der Gemeindegebarung 

 

4. Rechnungsabschluss 2017 

a) Bericht des Kontrollausschusses über die vom 18. April 2018 durchgeführte 

Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2017 

b) Beschlussfassung gemäß § 90 Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung  

 

5. Beratung und Beschlussfassung im Zusammenhang mit der Datenschutzgrundverordnung 

(DSGVO) und des Datenschutzgesetztes 2018 (DSG 2018) 

a) Abschluss einer Kooperationsvereinbarung mit dem Kärntner Gemeindebund 

b) Bestellung zur Datenschutzbeauftragten – Kärntner Gemeindebund  

 

REFERAT II: 1. VIZEBÜRGERMEISTER ARMIN MAYER : 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über straßenpolizeiliche Maßnahmen im Rahmen von 

Arbeiten an und neben der Straße – Verordnungen gemäß § 73 (3) K-AGO 1998, LGBl. 

Nr. 66/1998 zuletzt geändert durch LGBl. Nr. 25/2017 

a) 120-2/8-2018-GAL: Seeuferstraße – Firma Wind Bau GmbH 

 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Verordnung der 

Marktgemeinde Treffen a. O. betreffend Geschwindigkeitsbeschränkungen 

 

8. Beratung und Beschlussfassung über die Auflassung von öffentlichem Gut und die 

Übernahme ins öffentlichem Gute 

a) Aufhebung des Gemeinderatsbeschlusses vom 7.11.2017 (TOP 10)  

b) Neufassung des Beschlusses über die Auflassung des öffentlichen Gutes  

Parz. Nr. 399/1, KG Töbring (Teilstück von ca. 20 m² im Bereich des Stofeleweges), 

sowie die Auflassung des öffentlichen Gutes Parz. Nr. 395, KG Töbring (Teilstück 

von ca. 27 m²) im Bereich Niederdorf und die Übernahme ins öffentliche Gut eines 

Teilstückes der Parz. Nr. 210, KG Töbring (Teilstück ca. 53 m²) 

 

 

 

file://///FSRZ1002/Ergebnis.wxe%3fAbfrage=LgblAuth&Lgblnummer=3/2015&Bundesland=K%25C3%25A4rnten
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REFERAT IV: GV DI MARTIN KREILITSCH : 
 

9. Beratung und Beschlussfassung über Widmungsangelegenheiten  

 

01/17  Umwidmung Grst. Nr. 559/5, KG. Verditz,  

 im Ausmaß von                                                                                1.000  m² 

 Grünland – Liftstation  in Bauland - Kurgebiet 

 

10. Beratung und Beschlussfassung über die zurückgestellten Umwidmungsanträge  

in der KG. Verditz:  

 

             17/12 Umwidmung Grst. 144/1 (Teil) 

KG. Verditz , im Ausmaß von                 ca.  2.090 m
2 

Umwidmung Grst. 145 (Teil)  

KG. Verditz, im Ausmaß von                             ca.     560 m² 

im Gesamtausmaß von                            ca.   2.650m² 

von bisher Grünland - Für die Land- und Forstwirtschaft  

bestimmte Fläche; Ödland in Bauland – Dorfgebiet 

 

12/13  Umwidmung Grst. 86/5 (Teil) 

            KG. Verditz , im Ausmaß von                                     ca.     98 m
2 

            Umwidmung Grst. 86/4  

KG. Verditz , im Ausmaß von                                          1.162 m
2 

             im Gesamtausmaß von                             ca.1.260 m² 

von bisher Grünland - Liftstation in Bauland - Kurgebiet 

 

13/13  Umwidmung Grst. 577/1 (Teil) 

KG. Verditz , im Ausmaß von                                     ca. 16.030 m
2 

von bisher Grünland – Schiabfahrt, Schipiste in Grünland – Garten 

 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift  

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden                                   

GR Norbert Braunstein und GR Andreas Fillei vorgeschlagen. Diese Nominierung nehmen die 

beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 

 

 

 

Pkt. 2 der Tagesordnung: 

Bericht bzw. Ergänzung des Bürgermeisters über die Nachwahl von Ausschussmitgliedern 

und eines Ausschussobmannes im Zusammenhang mit der Gemeinderatssitzung vom  

29. März 2018 

 

Der Vorsitzende informiert kurz darüber, dass in der GR-Sitzung vom 29.3.2018 wohl der 

Wahlvorschlag für Ausschussmitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, zur 

Kenntnis gebracht wurde, jedoch die Wahl des Obmannes verabsäumt wurde. Dies ist heute 
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nachzuholen, daher bringt er den von allen SPÖ-Mitgliedern unterfertigten und ihm in der Sitzung 

überreichten Wahlvorschlag über die Nachwahl von Ausschussmitgliedern und eines 

Ausschussobmannes wie nachstehend ersichtlich zur Kenntnis: 

 

 
Wortmeldungen ergeben sich dazu nicht, daher lässt der Bürgermeister über vorstehenden 

Wahlvorschlag abstimmen, dieser wird einstimmig angenommen. 

 

Bgm. Klaus Glanznig dankt der bisherigen Obfrau des Ausschusses für Familie, Soziales und 

Kultur, GR
in

 Mirjam Kalin, für ihr großes Engagement und gratuliert dem neu gewählten Obmann              

GR Andreas Fillei zu seinem neuen doch sehr anspruchsvollen Amt. 

 

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 
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Bericht des Kontrollausschussobmannes über die vom 14. März 2018 abgehaltenen Prüfungen 

der Gemeindegebarung 

 

Mag. Ernst Krainer berichtet, dass in der Sitzung des Kontrollausschusses am 14. März d. J. die 

Themen Kassaprüfung – ohne jegliche Beanstandung, Vorlage der Vereinbarungen, welche seit 

Änderung der Geschäftsordnung vom Gemeindevorstand beschlossen wurden, behandelt wurden. 

Explizit wurden dabei die Änderungen der neuen Geschäftsordnung (GFO) im Vergleich zur 

vorherigen diskutiert und dazu unterschiedliche Meinungen vertreten. Er als Obmann ist der 

Ansicht, dass der Gemeinderat aufgrund dieser neuen GFO vielfach über den Abschluss div. 

Verträge (Miet- u. Pachtverträge, Auftragsvergaben usw.) nur noch anhand des Budgets informiert 

wird, was ihm zu wenig an Information erscheint. Es wäre ihm lieber wieder den Abschluss von 

div. Verträgen auch im Gemeinderat zu beraten u. zu beschließen.  

 

Wortmeldungen ergeben sich zum Bericht nicht, daher ersucht der Bürgermeister um 

Kenntnisnahme desselben, was einstimmig erfolgt. 

 

 

Pkt. 4 der Tagesordnung: 

Rechnungsabschluss 2017 

a) Bericht des Kontrollausschusses über die vom 18. April 2018 durchgeführte 

Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2017 

b) Beschlussfassung gemäß § 90 Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung  

 

Zu a):   Bericht des Kontrollausschusses über die vom 18. April 2018 durchgeführte 

              Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2017 

 

Der Obmann GR Mag. Ernst Krainer informiert über die am 18. April d. J. vorgenommene 

zweistündige soweit mögliche Überprüfung zum Rechnungsabschluss 2017, die dank der guten 

Vorbereitung von FV
in

 Soly und der handelnden Personen positiv verlief. 

 

Wesentliche Wortmeldungen ergeben sich nicht mehr, daher bringt der Vorsitzende die 

Beschlussfassung gemäß § 90 Abs. 1 Kärntner Allgemeine Gemeindeordnung zum 

Rechnungsabschluss 2017 zur Abstimmung, was die einstimmige Annahme ergibt. 

 

 

Pkt. 5 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung im Zusammenhang mit der Datenschutzgrundverordnung 

(DSGVO) und des Datenschutzgesetztes 2018 (DSG 2018) 

a) Abschluss einer Kooperationsvereinbarung mit dem Kärntner Gemeindebund 

b) Bestellung zur Datenschutzbeauftragten – Kärntner Gemeindebund  

 

 

 

Zu a):   Abschluss einer Kooperationsvereinbarung mit dem Kärntner Gemeindebund 

 

Über Ersuchen des Bürgermeisters gibt die Amtsleiterin einen kurzen Informationsstand zum 

Thema DSGVO. Zur entsprechenden Beauftragung ist daher, wie unter lit. a) angeführt und 

nachstehend ersichtlich,  der Abschluss einer Kooperationsvereinbarung mit dem Kärntner 

Gemeindebund heute zu beschließen. 

Die Finanzierung erfolgt über ein Umlagesystem, d. h. den Mitgliedschaftsbeitrag, den die 

Gemeinde ja schon bis dato an den Kärntner Gemeindebund bezahlt.  
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Da sich dazu keine Wortmeldungen ergeben, lässt der Vorsitzende über den einstimmigen Antrag 

des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge der vorliegenden Vereinbarung seine 

Zustimmung erteilen, abstimmen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

zu b):   Bestellung zur Datenschutzbeauftragten – Kärntner Gemeindebund  
 

Zur Bestellung eines Datenschutzbeauftragten informiert die Amtsleiterin einleitend, dass damit im 

Amt intern gar niemand beauftragt werden kann, da ein solcher weisungsfrei sein muss. Daher steht 

außer Frage, dass das Angebot des Kärntner Gemeindebundes, dies für uns zu übernehmen, nur 

angenommen werden kann. Dieser hat in diesem Zusammenhang auch bereits extra Mag.
a
 Tanja 

Guggenberger aufgenommen. 

 

Wesentliche Diskussionen ergeben sich nicht, daher lässt der Vorsitzende über den einstimmigen 

Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge der vorliegenden Vereinbarung 

zur Beauftragung von Frau Mag.
a
 Tanja Guggenberger als Datenschutzbeauftragte die Zustimmung 

erteilen, abstimmen. Dies ergibt die einstimmige Annahme des Antrages. 

 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über straßenpolizeiliche Maßnahmen im Rahmen von 

Arbeiten an und neben der Straße – Verordnungen gemäß § 73 (3) K-AGO 1998, LGBl. Nr. 

66/1998 zuletzt geändert durch LGBl. Nr. 25/2017 

a) 120-2/8-2018-GAL: Seeuferstraße – Firma Wind Bau GmbH 

 

GR Ing. Josef Pfeifhofer bringt als Obmann des Ausschusses für Straßen und Wege die 

diesbezügliche Verordnung mit entsprechenden Erläuterungen zur Kenntnis: 

 

Diskussionen ergeben sich dazu nicht, daher lässt der Vorsitzende über den einstimmigen Antrag 

des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge der vorstehend ersichtlichen 

Verordnung seine Zustimmung erteilen, abstimmen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

 

Pkt. 7 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Verordnung der Marktgemeinde 

Treffen a. O. betreffend Geschwindigkeitsbeschränkungen 

 

GR Ing. Josef Pfeifhofer informiert, dass im Jänner 2018 das Anliegen eingebracht wurde, dass 

die Gemeinde entlang des Reinerbachweges eine 30 km/h Beschränkung erlassen möge.  

Im Straßenausschuss wurde das Anliegen positiv vorberaten und wurde dann seitens des Amtes eine 

entsprechende Änderung der Verordnung von Geschwindigkeitsbeschränkungen vorgenommen und 

liegt diese im Entwurf nun vor:  

 

Der Ausschuss für öffentliche Straßen und Wege der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See 

stellt nach eingehender Beratung den einstimmigen 

A n t r a g 
an den GR im Wege des GV, dieser möge der Entfernung der Verkehrstafeln „Halten und Parken 

verboten“ und der Erlassung einer 30 km/h Geschwindigkeitsbeschränkung (Aufnahme in die 

Verordnung des GR vom 21.12.2017, Az.:2-120/002-17-GAL) im Bereich des Reinerbachweges 

zustimmen.  

file://///FSRZ1002/Ergebnis.wxe%3fAbfrage=LgblAuth&Lgblnummer=3/2015&Bundesland=K%25C3%25A4rnten
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Der Gemeindevorstand schloss sich in seiner Sitzung vom 24.4.2018 dem Antrag des Ausschusses 

einstimmig an. 

 

Wesentliche Diskussionspunkte ergeben sich nicht, daher lässt der Vorsitzende über den 

vorstehend ersichtlichen Antrag des Ausschusses für Straßen und Wege, dem sich der 

Gemeindevorstand einstimmig angeschlossen hat, abstimmen. 

Dem Antrag wird mehrheitlich entsprochen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, Vzbgm. DI Bernhard Gassler, GV DI Martin Kreilitsch, GV Ing. Bertram 

Mayrbrugger, GV Otto Steiner, GR Christian Bernsteiner, GR Norbert Braunstein, GR Andreas 

Fillei, GR
in

 Bettina Harnisch, GR
in

 Mirjam Kalin, GR Georg, Kleindienst, GR Armin Misotitsch, 

GR Christian Noisternig, GR Ing. Josef Pfeifhofer, LAbg. GR DI Christof Seymann, GRin 

Verena Steiner, ER-GR Klaus Grani, ER-GR Patrick Glanznig, ER-GR Herbert Stefaner 

 

Gegenstimme: 

GR KommR Günter Burger 

 

Stimmenthaltung und somit gem. § 39 Abs. 2 K-AGO eine Gegenstimme: 

GR Mag. Ernst Krainer 

 

Anmerkung: 

Anschließend verlässt GR Mag. Ernst Krainer den Sitzungssaal. 

 

 

Pkt. 8 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die Auflassung von öffentlichem Gut und die 

Übernahme ins öffentliche Gut 

a) Aufhebung des Gemeinderatsbeschlusses vom 7.11.2017 (TOP 10)  

b) Neufassung des Beschlusses über die Auflassung des öffentlichen Gutes Parz. Nr. 

399/1, KG Töbring (Teilstück von ca. 20 m² im Bereich des Stofeleweges), sowie die 

Auflassung des öffentlichen Gutes Parz. Nr. 395, KG Töbring (Teilstück von ca. 27 

m²) im Bereich Niederdorf und die Übernahme ins öffentliche Gut eines Teilstückes 

der Parz. Nr. 210, KG Töbring (Teilstück ca. 53 m²) 

 

Zu a):   Aufhebung des Gemeinderatsbeschlusses vom 7.11.2017 (TOP 10)  

 

Der Vorsitzende stellt dazu fest, dass die Aufhebung des GR-Beschlusses v. 7.11.2017 TOP 10 

aufgrund eines Formalfehlers erforderlich ist. Wozu die Amtsleiterin ergänzend mitteilt, dass 

aufgrund eines Schreibfehlers (TOP 10) in der Niederschrift zur Gemeinderatssitzung vom 

7.11.2017 der damit in Zusammenhang stehende Beschluss aufgehoben werden und entsprechend 

neu gefasst werden muss.  

 

Wortmeldungen ergeben sich dazu nicht, daher lässt der Vorsitzende über den einstimmigen 

Antrag des Gemeindevorstandes an den Gemeinderat, dieser möge der Aufhebung des 

Gemeinderatsbeschlusses vom 7.11.2017 – TOP 10 – seine Zustimmung erteilen, abstimmen. 

Dem Antrag wird einstimmig entsprochen. 
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Anmerkung: 

GR Mag. Ernst Krainer ist bei der Abstimmung nicht anwesend. 

 

 

Zu b):   Neufassung des Beschlusses über die Auflassung des öffentlichen Gutes Parz.  

              Nr. 399/1, KG Töbring (Teilstück von ca. 20 m² im Bereich des Stofeleweges),  

              sowie die Auflassung des öffentlichen Gutes Parz. Nr. 395, KG Töbring (Teilstück 

              von ca. 27 m²) im Bereich Niederdorf und die Übernahme ins öffentliche Gut eines 

              Teilstückes der Parz. Nr. 210, KG Töbring (Teilstück ca. 53 m²) 

 

GR Ing. Josef Pfeifhofer bringt in Folge den diesbezüglichen Antrag vom 25.05.2016, eingelangt 

am 27.05.2016, zur Kenntnis. 

 

Der Ausschuss für öffentliche Straßen und Wege der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See 

stellt nach eingehender Beratung den einstimmigen 

A n t r a g 
an den GR im Wege des GV, dieser möge der Auflassung vom öffentlichen Gut im Bereich des 

Stofeleweges gemäß der Vermessungsurkunde zur Teilung mit der GZ: 152034-A-2-U vom 

12.03.2015 der Teilstücke des Grst. Nr. 399/1, KG Töbring, im Ausmaß von ca. 20 m² und der 

Übernahme ins öffentliche Gut des Teilstücks der Grst. Nr. 210, KG Töbring im Ausmaß von ca. 53 

m² zustimmen und die Auflassung des Teilstücks der Grst. Nr. 395, KG Töbring im Ausmaß von ca. 

27 m² ablehnen.  

 

Anzumerken ist dabei, dass der Gemeindevorstand in seiner Sitzung am 30.10.2017 diesem Antrag 

einstimmig beigetreten ist, mit der Änderung, dass für die zu übernehmenden Grundstücke ein 

Preis von € 10,--/m², da Bauland gewidmet, vereinbart wurde. 

 

Da sich keine Anfragen oder Diskussionen ergeben, schließt sich der Gemeindevorstand dem 

einstimmigen Beratungsergebnis des Ausschusses für öffentliche Straßen und Wege der 

Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See an und stellt ebenso den einstimmigen  

 
A n t r a g 

 
an den Gemeinderat, dieser möge der Auflassung vom öffentlichen Gut im Bereich des 

Stofeleweges gemäß der Vermessungsurkunde zur Teilung mit der GZ: 152034-A-2-U vom 

12.03.2015 der Teilstücke des Grst. Nr. 399/1, KG Töbring, im Ausmaß von ca. 20 m² und der 

Übernahme ins öffentliche Gut des Teilstücks der Grst. Nr. 210, KG Töbring im Ausmaß von ca. 

53 m
2
 zustimmen (jeweils zu einem Preis von € 10,-- / m

2
) 

und die Auflassung des Teilstücks der Grst. Nr. 395, KG Töbring im Ausmaß von ca. 27 m² 

ablehnen.  
 

Auch dazu ergeben sich keine Wortmeldungen, daher lässt der Bürgermeister über vorstehend 

ersichtlichen neu gefassten Antrag abstimmen. 

Auch diesem Antrag wird einstimmig entsprochen. 

 

Anmerkung: 

GR Mag. Ernst Krainer ist bei der Abstimmung nicht anwesend. 
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Pkt. 9 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über Widmungsangelegenheiten  

 

GR DI Christof Seymann bringt als zuständiger Berichterstatter  nachstehend ersichtlichen 

Widmungsantrag mit entsprechenden Erläuterungen zur Kenntnis: 

 

01/17  Umwidmung Grst. Nr. 559/5, KG. Verditz,  

 im Ausmaß von                                                                                1.000  m² 

 Grünland – Liftstation  in Bauland - Kurgebiet 

 

 

Nach eingehender Beratung in der Sitzung des Ausschusses für Raumplanung und Umwelt  am 

11.04.2018  ergeht im Wege des Gemeindevorstandes der mehrheitliche Antrag 4:1                             

(1 Stimmenthaltung GR Mag. Krainer Ernst) an den Gemeinderat, dieser möge der  Widmung 01/17  

zustimmen.  

Der Gemeindevorstand schloss sich dem Antrag des Ausschusses einstimmig an.  

 

Da sich dazu keine Wortmeldungen ergeben, lässt der Vorsitzende über vorstehend ersichtlichen 

Antrag abstimmen, diesem wird einhellig die Zustimmung erteilt. 

 

Anmerkung: 

Bei der Abstimmung sind die Gemeinderäte Vzbgm. DI Bernhard Gassler und GR Mag. Ernst 

Krainer nicht im Sitzungssaal anwesend. 

 

 

Pkt. 10 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über die zurückgestellten Umwidmungsanträge  

in der KG. Verditz. 

 

GR Christof Seymann bringt nachstehend ersichtliche Umwidmungsanträge im Detail zur 

Kenntnis: 

 

 

             17/12   Umwidmung Grst. 144/1 (Teil) 

KG. Verditz , im Ausmaß von                 ca.  2.090 m
2 

Umwidmung Grst. 145 (Teil)  

KG. Verditz, im Ausmaß von                             ca.     560 m² 

im Gesamtausmaß von                            ca.   2.650m² 

von bisher Grünland - Für die Land- und Forstwirtschaft  

bestimmte Fläche; Ödland in Bauland – Dorfgebiet 

 

 

Nach eingehender Beratung in der Sitzung des Ausschusses für Raumplanung und 

Umwelt  am 11.04.2018  ergeht im Wege des Gemeindevorstandes der einstimmige Antrag an 

den Gemeinderat, dieser möge die  Widmung ablehnen. 

Der Gemeindevorstand schloss sich dem Antrag des Ausschusses einstimmig an. 

 

Wesentliche Wortmeldungen ergeben sich nicht, daher lässt der Bürgermeister über vorstehend 

ersichtlichen Antrag auf Ablehnung abstimmen, diesem wird mehrheitlich entsprochen. 
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Abstimmungsergebnis: 

Zustimmung: 

Bgm. Klaus Glanznig, ER-GR Klaus Grani, GV DI Martin Kreilitsch, GV Ing. Bertram 

Mayrbrugger, GV Otto Steiner, GR Christian Bernsteiner, GR Norbert Braunstein, GR Andreas 

Fillei, ER-GR Patrick Glanznig, GR
in

 Bettina Harnisch, GR
in

 Mirjam Kalin, GR Georg 

Kleindienst, GR Armin Misotitsch, GR Christian Noisternig, GR Ing. Josef Pfeifhofer, GR DI 

Christof Seymann, ER-GR Herbert Stefaner, GRin Verna Steiner 

 

Stimmenthaltung und somit gem. § 39 Abs. 2 K-AGO eine Gegenstimme: 

GR KommR Günter G. Burger 

 

Bei der Abstimmung nicht im Sitzungssaal: 

Vzbgm. DI Bernhard Gassler und GR Mag. Ernst Krainer  

 

 

12/13  Umwidmung Grst. 86/5 (Teil) 

            KG. Verditz , im Ausmaß von                                     ca.     98 m
2 

            Umwidmung Grst. 86/4  

KG. Verditz , im Ausmaß von                                          1.162 m
2 

             im Gesamtausmaß von                             ca.1.260 m² 

von bisher Grünland - Liftstation in Bauland - Kurgebiet 

 

 

Nach eingehender Beratung in der Sitzung des Ausschusses für Raumplanung und 

Umwelt  am 11.04.2018  ergeht im Wege des Gemeindevorstandes der einstimmige Antrag an 

den Gemeinderat, dieser möge die  Widmung ablehnen. 

 

Sich dazu ergebende Detailfragen werden von GV DI Martin Kreilitsch zufriedenstellend 

beantwortet. 

 

Da sich keine Diskussionen ergeben, lässt der Vorsitzende über vorstehend ersichtlichen Antrag 

auf Ablehnung abstimmen, diesem wird einhellig die Zustimmung erteilt. 

 

Anmerkung: 

Bei der Abstimmung sind die Gemeinderäte Vzbgm. DI Bernhard Gassler und GR Mag. Ernst 

Krainer nicht im Sitzungssaal anwesend. 

 

Vor Behandlung des nächsten Umwidmungsantrages kehrt GR Mag. Ernst Krainer in den 

Sitzungssaal zurück. 

 

 

13/13   Umwidmung Grst. 577/1 (Teil) 

KG. Verditz , im Ausmaß von                                     ca. 16.030 m
2 

von bisher Grünland – Schiabfahrt, Schipiste in Grünland – Garten 

 

 

 

Nach eingehender Beratung in der Sitzung des Ausschusses für Raumplanung und 

Umwelt  am 11.04.2018  ergeht im Wege des Gemeindevorstandes der einstimmige Antrag an 

den Gemeinderat, dieser möge die Widmung ablehnen. 

Der Gemeindevorstand schloss sich dem Antrag des Ausschusses einstimmig an. 
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Die sich dazu ergebende Detailanfrage hinsichtlich der Widmung von GR KommR Burger wird 

von GR DI Seymann zufriedenstellend erläutert. 

 

Weitere Wortmeldungen ergeben sich nicht, daher lässt der Bürgermeister über vorstehenden 

Antrag auf Ablehnung abstimmen, diesem wird einstimmig entsprochen. 

 

Anmerkung: 

Vzbgm. DI Bernhard Gassler ist bei der Abstimmung nicht im Sitzungssaal. 

 

 

Nachdem damit die Tagesordnung erschöpft ist, schließt der Bürgermeister die ggst. Sitzung des 

Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. um 19:20 Uhr.  

 

Der Vorsitzende: 

 

Bürgermeister Klaus Glanznig e.h. 

 

 

      GR-Mitglieder:                                                                                    Die Schriftführerin:  

 

 

 GR Andreas Fillei e.h. Barbara Berglitsch e.h. 

 

 

 

GR Norbert Braunstein e.h. 

 

 


